



## Emlékoszlopot a hősöknek!

Ehangzott a szó, de a megvalósítás csigalépésben halad előre. A most értelmi feltehető mentek, most mindenki előre ne csak. Ő a hősök, mi a hazatérő leltek? Ne szójáték, töltsd a megvalósítást azonosítók. Nem kívánjuk vissza! Igazatok van, irgylunk benneteket. Odaszóltok mindent a mi kaptok helyette? Szanakozást, — hisz meg azt sem.

Éltek a bennetek, de mi nem. É zönb-ben vagyok mindig, nem lehet feledni az atlétt szenvedéseket. Atérzünk mindent újból, talán még jobban, mint akkor, mikor kihaltak a hősök, mint akkor, mikor drága vételek a felkelő nap szivárgába. S mi mellettek aróhauva egy el nem feledő tekin-tetés; bencsünk töleket. Ezek a szenvedések egybeforrasztottak vételek. De költözök mi is, kiknek a váran egy-egy horpadást hagyott vissza a múlt idők szenvedése. S ha mi nem tesszük, ki gondol restok? Nevelés a fele-dése lesznek.

Ti, kik itthon munkálkodtatok a haza javára s tén a magatokra is, ne engedjétek a hősököt elfeledni. Gondoljátok szenvedé-seikre. Nyugodt-e lelkesmeretek? Nem fél-tök-e a hősök hazatérő lelkeitől? Tekintse-tek vissza a múltba, mikor az elhunytak örök-ökét vagyontok, álmotok feret. Tanjokban, biskodtatok az elhunytak arányában, mint ők magok igazatok volt. Megállták helyüket, de drágán izették őrök.

Vel hat! Fizesseki vissza-tartozásainkat most már kötelezőségről. — nem ámint mond-ját egy márból. A kegyeletadásról mar el-kesztünk.

Vitéz Horvay Béa joggal emelt föl a szavát, csatákozunk, ne hagyjuk magára, ne maradjunk utolsóak! Czeldömölk nemesen érzi polgárai — akik a nagy zivatarban hő-sököt zdatok — most adjatok nekik sóba el nem múló hőbe vesztel nevet. Az a hőre-haromszot feltéve tanítástelni az ellenség — ne hagyjuk a feledés homályába merülni. Előre!

T. D.

## Czeldömölk népdalok.

Ha én nékem két millióm volna,  
A szobamba villanylámpa volna,  
Kéjjel nappal égve,  
Hadd élvezném végre.  
De millióm nincsen,  
Igy villanyom sincsen,  
A villám-társaságot áldja meg az Isten.

Arok is van, gödör is van,  
Az aszfalton tán kút is van.  
Jaj, jaj, jaj, jaj, a szivem,  
Meg ne tudja senki sem.  
Öt millo a potádóm azt hiszem,  
De a fene egye meg.  
Csak a lyukak legyenek,  
Az aszfalton csak a lyukak legyenek.

Czeldömölkön két sportőr van, csak kettő,  
Csak kettő,  
Közülük az egyik szörnyű törökvő, törökvő,  
Azt közölsje szerkesztő ur én velem, én velem,  
Jó-e hozzá az én kereszt levelem, levelem.

## Wilson nem ismerte

### Czeldömölköt.

Tegnap megállott az óram. És ahogy megállott, megindult a gondolatom: ki az állomásra, beigazítani a pontos időre. Szinte öröm dagasztotta a keblemet, mondván: csakhogy már egyszer van okom az állomásra menni. Mivelhogy pénzem az utazásra úgy sincs és így bizony elkerülöm az állomás táját... De hát most kimentem és beléptem. Buszkén. Feltartott fejfel. Egy pillanat — óram már a pontos időt mutatta. (Csak később tudtam meg, hogy még

sem egészen, amennyiben 1. az állomás órája is 10 perccel később.) Aztán körülnéztem: mégegyszer — visszapil-lantva az ajbólól, miut kiüztött király országba széléről. De nem véres tekin-tettel — inkább csak úgy gondterhelte bánattal. És ime: egy csoport embered akad fön a szemem. Mosolyognak — nevelgélnek — de amint később meg-tudtam — ők arról nem tehetnek. Ke-zükben az *Uj Nemzedék* február hó 14-iki száma. Titkon, lábhajnyen mö-géjük surranok. De majd megbántam ezt a merész tettet, mert az *Uj Nem-zedék* hirovatának egyik címe egy aulyos igazsággal úgy mellbe ütött, hogy szinte visszatántorodtam. Az ütés su-lyai, erejét csak az *Uj Nemzedék*-ben az a keresztény szeretet öblökötötte. Tehát megmenekültem és azért elolvas-tam a kis hirt:

*Wilson nem ismerte Czeldömöl-köt.* — A *Kemenesalja* című vidéki újság február 10-iki számában olvassuk a következőket? Wilson és Lenin mind-kettő lával. Élt tőlünk és nem ismert bennünket. — Eddig szóról-észora. Aztán a *Czeldömölk* találgató ember leírta,

hogy milyen kár, miszerint Wilson nem ismerte Czeldömölköt, a bírót, a Korona kávéházat, az állatorvost stb. Csak úgy sziporkázott az újságpapir. Már szinte tüzoltóként kiáltottam, mert — mon-dó — kis szikrából gyakran nagy tűz támad. De hát nem lett baj. És azért haza térve a tanyára — friss gyümölcs-ből készült vacsorára — kezembe vettem a *Kemenesalja* címűt számát. És — miraculum — az idézett mon-dat tényleg mindjárt legfelül meregette borzaszló betűszemeit. Aztán elolvas-tam végig az egészét — és arra a meg-döbbenő eredményre jutottam, hogy a cikk írója Wilsonról és Leninről azt írja, miszerint ők nem Czeldömölköt, hanem általában minket *magyarokat* nem ismertek és közöttük *magyarok* közt nem életek. Igen-igen, megdöbben-tem ezen az eredményen, látva, hogy elmém ítélő képessége mennyire elho-mályosult már. Mert hisz az *Uj Nem-zedék* betűvelője mást írt — pedig ő pesti lévén, feltétlenül igaza van. Le-tettem a lapot. De ime: hajt a lélek, nagy a kedvem, gondolatom unszol engem, fognom — nem dainoh, regé-léshez — hanem az igazság kiderítésé-hez. Azért újra felveszem a lapot — és viszem a piac sarkán cukrot áruló Sári nénihez. — Mondom: olvassa el. — Mondja: nem tud. Kár, mon-dok és elolvasom neki én és megkér-dem: kiket nem ismert Wilson. Felel: minket magyarokat. A pesti ur mást mond — mondok és az odalépő rend-őrt kérdezem már: »Mondja rendőr ur, hol van itt a Korona kávéház? Mivelhogy én nem régen vagyok Czeltben. »Korona kávéház, e? kérdi — olyan itt nincs! feleli. »De kell lenni — mert a pesti ur megírta róla, hogy Wilson nem ismerte.« Mondja: ő sem. Pedig kár: mert ott akartam meg-kérdezni az alsózo felsőbbeségtől, hogy

minket *cselleket* vagy inkább *ma-gyarokat* nem ismert-e Wilson.

Hát akkor keresáupt mást. És me-gyek. »Kiket nem ismert Wilson,« Ezt kérdezem a felhőkötől, ezt a sutlógó szellőtől: de azok nem vigasztalnak, bus szívemmel arván nagyok.

Reményt veszve ballagok. Kere-sem Sárközy Gábor zenekar vezetőf. De épen zenét vezet karjával. Tovább — tovább — És egyszerre csak a jövő reményével találkozom. Mert iskolához érek. Bemegyek. Magyar óra. Bemutat-kozás. Elolvasom a cikket a *Kemenes-aljából*.

»Gyerekek! Kiről írja az író, hogy nem ismerte őket Wilson.«

A ma — gya — rok — róllé — Még tölts? Akkor már igaznak kell lennie mégis. Az iskola csak nem tévedhet.

És ekkor — megfagyva bár, de törve nem — haza mentem. És meg-írtam ezeket. Ezeket — meg egy kér-venyt a kultuszminiszterhez, melyben azt kértém, hogy a czeldömölköt most épülő polgári iskolában egy állandó tan-folyam tartassék, ahol is a Czeldömöl-kön árutazó pesti újságírók és tudósítók-államkötségen *újság-olvasási* órá-kal vehessenek. — *vitéz.* —

## H I R E K.

**Meggyógyulás.** Vasvármegye törvény-hatósági bizottsága holnap délelőtt a várme-gyegye nagytermében tartja első negyedévi közgyűlést.

**Vármegyei kiállítás.** Vasvármegye me-zőgazdasági és ipari érdekeltisége a legutóbb megtartott értekezleten elhatározta, hogy Szombathelyen augusztus 15 és szeptember 8-ika között időben vármegyei ipari, mező-gazdasági és kulturális kiállítást rendez. A kiállítás szervezeti szabályainak megállapítása és végrehajtó bizottságának megválasztása céljából Szombathelyen ma délelőtt 10 órakor a vármegyeház nagytermében közgyűlést tar-tanak, amely gyűlésre városunkból is többen kaptak meghívót. A közgyűlés meghívót a kiállítás vezérfőnöki Herbst Géza alispán, Kiskos István polgármester, Maróthy László a Vasmegeyi Gazdasági Egyesület elnöke, Lódor Jenő iparügyi elnök és Müller Ede a Gyáriparosok Országos Szövetsége Vasme-gyei osztályának elnöke írták alá.

**Kirendelés.** A m. kir. igazsággyim-niszter Farkas János betétszerkesztő telek-könyvezetőt a czeldömölköt kir. járásbíró-ságtól a pécsi, Múster Antal betétszerkesztő telekkönyvezetőt pedig a kőröndi kir. já-rásbírosághoz a betétszerkesztői munkálatok elvégzésére rendelte ki.

**Laki Kornél** kerületi iparfelügyelőt a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére a kormányzó muszaki főtanácsosossá nevezte ki.

**Halálozás.** Már Imre alsósági kovács-mester felesége, Nagy Eszter 36 éves korá-ban elhunyt. Pónteken temették a fiatal asszonyt, kinek temetésén a közeg lakosága igen nagy számban megjelent. Allídlag tífusa vitte a sírba. Férfje és három gyermeke sírja is.

**A vármegye egészségügye.** A várme-gye tiszti főorvosa a héten tartott közigar-gatási ülésen beszámolt a vármegye kö-zegészségügyi állapotáról. Bonosóld toroklob Jánosházan, kanyaró pedig Jánosházan, Alsó-ságon és Kemenesbátháyan lépett fel.

**Konstitúts Mátyas** osztályvezetői ke-reskedő 73 éves korában elhunyt. Holttestét behozták Czeldömölkre és aszerdán az is-r. temetőben nyaraló temették el.

**Híjgyűzés.** Guttmann László effegyezt Sebwart Sarikát Czeldömökön. (Minden tölön értesít helyeit.

**Hérsnaplók gyűlése.** Ma délelőtt 10 órakor a Griff szálloda éttermében a hérsnaplók és cséplőgép-tulajdonosok országos szövetségének czeldömöki helyi csoportja gyűlést tart. A gyűlés tárgyszorzata a következő: 1. Január 27-iki közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. A cséplési rész megállapítása. 3. A munkások kereseti viszonyainak a megállapítása. 4. A tagsági járulékok megállapítása. 5. A közös szerződés aláírása. 6. Esetleges indítványok.

**Gazdák! Alhattartók!** csak Kwisa restitutiós fundját használját. Mindenütt kapható.

**Felmentett pékek.** Szita György, Csoma János és Horváth István czeldömöki sütő-mesterek árdrágítási ügyében kedden tartotta meg a tárgyalást a szombathelyi uszorbírószék. Előzetes tárgyalás volt a 1923. február 10-én havában 120 koronáért árusították a zsémi darabját. A vádoltak menteségköl felhozta, hogy ezen időben a szombathelyi pékek is 120 koronát kérték a zsémlyéért és hivatkoztak a maguk súlyos anyagi helyzetére. Védekesüket az uszorbírószék elfogadta és felmentőül őket a vád alól, azonban az ügyés lelebbeszt.

**Termelőink gyógnóvényeket.** A földművelésügyi minisztérium gyógy- és ipari növényforgalmi irodája a gyógnóvényvetőmagvak kiosztását február hó közepén az igénylők között megkezdte. A gyógnóvénytermelés jövedelmező voltára felesleges rámutatni. Nem tudjuk elegendő mértékben a birtokosainknak ezen növények termelését. A nagy jövedelmezőségen kívül a gyógnóvények termelése a falusi munkanélküliség csökkentésére is szolgál. Keresetbe juttat gyermekeket, rokkantakat és idősebb egyéneket, akik nehezebb mezőgazdasági munkára nem alkalmasak. A gyógnóvény termelésével foglalkozni óhajto gazdák forduljanak minél előbb akár személyesen, akár levélben a Feladónantali Mezőgazdasági Kamarához. Győr, Bissinger-sztány 32, ahol megfelelő utbizalmítást kapnak az igénylők.

**As év ifjúsági egyesület működvelő.** Mint lapok már jeleste, a helybeli év ifjúsági egyesület február hó 9 és 10-én Hercegy Ferenc Gyurkovics léányok című vigyékéket hozta szíre. Most már hósztelhetjük, hogy mindket este télt dix ótt való előadás előrangú játékokat nyújtott mindenkinek, akik elég szerencsések voltak arra, hogy maguknak helyet szerezhessenek. A Gyurkovics léányokat megjázazani nem könnyű feladat, működvelőknek belekapni merész vállalkozás, különösen akkor, mikor — mint most is — a szereplők előtt a darab létköre ismeretlen valami s amikor fiatal gyerekeknek kell állni, komoly, az élet viharában már kiedzett karaktereket alakítani. De az Ifjúsági Egyesület működvelői nem riadtak vissza, dolgoztak, tanultak, hónapokon keresztül és becsületükre legyen mondva — amennyit tudtak, minyit minden bizonnyal adtak. Az egész előadásom meglátszott a jökev, szívesség, amellyel a szereplők dolgukat végezték. Mozgások, a színpad díszletei, a faradós munkával összehordott jelmezek: minden, minden azt mutatta, hogy az előadás lényeg a működvelők nyíltalkotása volt. Az egyes szereplőket illetőleg tán a következőket mondhatnánk: Gyurkovics szerepében Németh Sári végtelen kedves mamát alakított. Ami bizonyított belőle, kora kellépp igazolja. Katinka szerepét — különösen a II felvonástól kezdve — Erős Sári kifogástalanul játszotta meg, eltekintve itt-ott attól a

kissé énekes hangtól, melybe büszgőségében esett. Somogyi Katica Sári, Sebestyén Róza Ella szerepét jól kidomborították. Kuztor Róza Misi szerepében — partnerével Somogyi Györggyel — ki Horvay Feri szerepét adta, előrangú játékokat nyújtott. Ők voltak a darab lelke és a siker alapponjtja zenájuk esik. Szarka Irén Liza, Szarka Ius Terka, Somogyi Juliska Klári szerepében végtelen bajos képet nyújtottak. Radványi ezredes Kovács István töle tehetőleg jól igyekezett adni, de fiatal — miatt a szerep teljes érvényesítése csak rossban sikerült. Mátér Mihály Gida szerepében kissé nehezkén mozogott, valamint Berenc Lajos is Kemény Tóbi szerepében. De azért a közönség jól mulatott így is rajtuk — István büszgőségukat. Nagy Ferenc a világg Sándorffy itt-ott jól, másutt kevésbé jól adta. Nem esoda: ez a szerep gyakorlati erőt kíván. Molnár József a tudós Semeseyt jól elődolgotta. Kiss Sándor Jankó szerepében

**Felalírtok az Osszavettség táno-** mulásagán: gróf Csirák György 800 ezer K; Szógyény-Marich Ferenc 50 ezer K; Lázár Ferenc 40 ezer K; dr. Seregélyi Pál, dr. Kovács Kálmán, Mezősas János 30 ezer K; Kuti István Mész, dr. Holcsey Zoltán 25 ezer K; Horváth Ferenc, Weisz Izidor, Dániel Géza, Schiller Zsigmond, Glazer Herman 20 ezer K; Bardos Gyula, Szijártó Kalmán, Katona Imre 15 ezer K; Szabó János 12 ezer K; Marton Béla, Józsa Gábor, Óri János, Weiler Testvérek, Draveczky Árpád, Horváth Miksa, Horváth Dénes, Weisz Zsigmond, Kakosi Győző, Vida Béla, Makk József, Erl János, Farkas Ignác, Wittmann Andor, Bares Richárd, Petke Gyula, Vincze Sándor, Zuhovszky Dezős, Balázs János, Varga Frigyes, Marton Izidor, Vincze József, Lamos Aladár, Csoma János, László Mihály, Pármay György, Czókai Ferenc, ifj. Simon Sándor, Tengelyes István, Holpert József, Telaky Lajos, Fűzi N., Mayer István, Preisbarger Ferenc, Törökves Sport Egyet, Sipos György, dr. Heltváry Elek, dr. Salaberg Ernő 10 ezer K; Szabó Sándor, özv. Szabó Józsefné 8 ezer K; Mihályk Alfréd, Pam János, Somdi Pál 7 ezer K; Horak Lajos, Schönlag Marton, Horváth Sándor 6 ezer K; Fűző János, Baráth János, Bogács József, Bödy József, Újcz András, Horváth Béla, Mórta István, Légrády Kálmán, Rosta János, özv. Vincze Tereszáné, Vajai Károly, Schöndör János, Adorján N., Németh Sándor, Nagy Dénes, ifj. Fabian Dezős, Csaha István, Réhbergyer N., Poilak Samu, Lövensohn Leo, Farkas Lajos, Szita Kálmán, Szarka Károly, Komattis Ernő, Bagarics István, Kóbor István, Palotás Mihály, Jándi Bernardin 5 ezer K; Dukagrevé Nándor, Csizmazia Lajos, Fekete Lajos, Dancs Károlyné, Perepatics Márton 4 ezer K; Nagy Pál 3500 K; Kovács István, Mojzer Gyula, Szécl Sándor, Szeiler Jenő, Gönye János, Sömegi János, Tarr ötvérek, Dyka István, Szabó Jakab 3 ezer K; Károlyi Józsefné, Szabó József, Kirchner Ignác, Kozor Lajos, Kárász Albert, Horváth Győző, Schilling Henrik, Pető Lajos, Molnár Lajos, Jenei Ferenc, Csancsár József, özv. Bogács Józsefné, Kerekes József, Illés Ferenc, Szili Mihály, Francia József, Varga József 2 ezer K; Tima József 1500 K; Vinczy Károly, Erős Sándor, Kerekes Manó, Collagnáth Gyuláné, Metzger N. Tóth Mihály, Lajos Milán 1000 K.

**Négy előadásos színdarab** a Színházi élet darabmallekta. Csupa szenzáció Ince

Sándor a heti lapjának a Színházi Életnek legújabb száma. Darabmalleklet a szezon egyik legnagyobb sikerét Hus Fekete László Mihályé két leánya című vigyékéket adja. Edekes lényképfelvételek szimolnak be a Színházi Élet magazinjára, cikkekkel pedig Ben. Biumenthal, Hevesi Sándor, Kozatolány: Dezős, Vajda Ernő, Zilahy Lajos, Nagy Ilona, Szomaházy István, Losoncay Dezős, Gál Béla, Kiss Gyula és maok irtak a gazdagon illesztérrált lapra. Ara 3000 K, negyedik előadás 20 ezer K. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

**Nyílt-tér.**

K rovalban kezdtekéért feloldást nem vállal a Szek.

**Ertesítés.**

Nagybecsült vendégeim szives tudomasára hozom, hogy férjem elhunytá után, **Baráth János és fódrazs** feltevést magam fogom vezetni tovább.

Üzletembe jó munkaeölt állítottam be és azon leszek, hogy nagybecsült vendégeim a leppontosabb kiszolgálásban részesüljenek.

Kérem továbbra is szives pártfogásukat. Kiváló tisztelőit.

özv. Balogh Lászlóné.

**Becsú azé.**

Midőn Czeldömökökről távozzom, istenhözadot mondok minden jóakarómnak, ismerőseimnek és üzletfeleimnek.

Különösen köszönetet mondok azon jóakaróimnak, kik a háború és fogságom ideje alatt feleségem irányában jóakarattal voltak és őt pártfogásukkal támogatták nehéz helyzetében.

Kérem, őrizzenek meg jó emlékezetükben.

Isten velük. Isten velünk. Czeldömöki, 1923. február 17. Sebestyén Bezső, fódrazs.

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik felejtethetlen férjem metetésén megjelentek, a ravatatra koszorút helyeztek, részvétükkel felkerestek, különösen pedig a nemrég alakult Iparosok Temetkeségi Egylete fogadják legbálsámbb köszönetünket.

özv. Balogh Lászlóné és gyermekei.

**Ertesítés.**

hatszögletű szives és szürke cement lapok, mintázott cementlapok, mozaik, keramit lapok, kutgyűről 70 cm. hosszban, kulkávk betonból 80 cm. és 1 m. átméretben, betoncsövek mindenféle méretben, betoncsőfejek, beton itató és etelő vályuk minden méretben. Járda cementlapok, vasbeton kentés onlapok. Menyezett nád, építési kő, soproni téglá és cserép, díszhiteles szigetelő lemezek, eternit papia, kátrány papir kapható, illetőleg megrendelhetők Csoknyay József építési anyag kereskedőnél Czeldömökökn.

**WEILER TESTVEREK**  
divatruháza Czeldömöki.  
Járdaírtáság épületében.

**Tavaszi divat!** A legújabb divatu női angol sportkosztümekelmék, férfi öltönyszövetek, francia grenadinek, woalok, opálok és csinos alkelmék nagy választékban. Kérjük raktárunk megltekintését.

## Emlékoszlopot a hősznek!

Ehangozott a szó, de a megvalósítás orgánumában-nalad előre. A most értékei felébe mentek, most mindenki előre ne csak. O ki hőök, mit lát hazatérő lelkeket? Ne szorjass, látom a megváltó mosolyt az arcodon. Nem kívántok vissza! Igazatok van, ígyglünk benneteket. Odaadatok minden... mit kaptok helyette? Szanakaszt, —

Eif-lede... bennetek, de mi nem. Ezünkben vagytok mindig, nem lehet feledni az atáti szenvedésüket. Aterzünk mindent újbol, talán még jobban, mint akkor, mikor kihaltott véretek jéggő fagyott, mikor drága zeretek a felkelő nap szivta magába. S mi melettek a sírbanva egy el nem feleldő tekintettel búcsúztunk tőletek. Ezek a szenvedések egybeforrasztottak veletek. De költözök mi... vissza a múlt idő szenvedésébe. S ha mi nem leaúnk, ki gondol rátok? Neveitek a feledésbe lesznek.

Ti, kik itthon munkálkodtatok a haza javára s ita a magatokéra is, ne engedjétek a hőseket elfeledni. Gondoljatok szenvedéseikre. Nyugodt-e lelkiismeretetek? Nem lettek e a hőseket hazatérő lelkei? Tekintsetek vissza a múltba, mikor az élethelyek örökösök vagyonatok, álmotok lettek. Tan jobban bizkodtatok az élethelyek országában, mint ők magok igazatok volt. Megállíták hegyüket, de drágán fizettek érte.

Fei hat! Fizeséti vissza tartozásainkat most már kötelességből. — nem amint mondjak kegyelemből. A kegyeletadásról mar el kéntünk.

Vitez Horvay Bé a joggal emelt fei szavat, csakkozzunk, ne hagyjuk magára, ne maradjunk utolsóak! Czeldömöki nemeseen érző polgárai — akik a nagy zivatában hőseket adiatok — most adjatok nekik soha el nem múló söbe, veselt nevet. Az előre-haraszitó reitogve tanulta tisztelni az ellenség — ne hagyjuk a feledés homályába merülni. Előre — T. D.

## Czeldömöki népdalok.

Ha én nékem két millióm volna,  
A szobomban villanyárampa  
Éjjel nappal égve,  
Hadd élvezném végre.  
De millióm nincsen,  
Igy villanyom sincsen,  
A villamos társaságot áldja meg az Isten.

Arok is van, gödör is van,  
Az aszfalton tán kut is van.  
Jaj, jaj, jaj, jaj, a szivem,  
Még ne tudja senki sem.  
Öt millió a potádom azt hiszem,  
De a fene egye meg,  
Csak a lyukak legyenek,  
Az aszfalton, csak a lyukak legyenek.

Czeldömökiön két sportkör van, csak kettő,  
Köztük az egyik szörnyű törekvő, törekvő,  
Azt közdöje szerkesztő ur én velem, én velem,  
Jó-hozzá az én kereszt levelem, levelem.

## Wilson nem ismerte

### Czeldömökiöt.

Tegnap megállott az óram. És ahogy megállott, megindult a gondolatom: ki az állomásra, beigazítani a pontos időre. Szinte öröm degasztotta a keblemet, mondván: csakhogy már egyszer van okom az állomásra menni. Mivelhogy pénzem az utazásra úgy sincs és így bizony elkerülöm az állomás táját... De hát most kimentem és beléptem. Buazkén. Feltartott fejfel. Egy pillanat — óram már a pontos időt mutatta. (Csak később tudtam meg, hogy még

sem egészen, amennyiben t. i. az állomás órája is 10 percet késélt.) Aztán körülnéztem: megegyezel... visszajelentve az ajtóból, minif kiűzött király országga széléiről. De nem véres tekintettel — inkább csak úgy gonderhelte bánattal. És ime: egy csoport emberen akad főnk a szemem. Mosolyognak — nevelélnék — de amint később meg tudtam... ők arról nem lehetnek. Kézükben az *Uj Nemzedék* február hó 14 iki száma. Titkon, lábujjhegyen megéjük surranok. De majd megbántam ezt a merész tettet: mert az *Uj Nemzedék* hírrovtának egyik címe egy szülys igazsággal úgy mellbe ütött, hogy szinte visszatanorodtam. Az ütés sü... oját csak az *Uj Nemzedék*-ben izzó keresztény szeretet csökkentette. Tehát megemléktem és azért elolvastam a kis hirt.

*Wilson nem ismerte Czeldömökiöt.* A *Kemenezalja* című vidéki újság február 10-iki számában olvassuk a következőket? Wilson és Lenin mindkettő távol élt tőlünk és nem ismert bennünket. — Eddig szóról-észora. Aztán a szellemes tollfogatás ember leírja

hogy milyen kár, miszerint Wilson nem ismerte Czeldömökiöt, a bírót, a Korona kávéházat, az állatorvost stb. Csak úgy sziporkázolt az újságpapír. Már szinte tüzoltókért kiáltottam, mert — mondot — kis szikrából gyakran nagy tűz támad. De hát nem lett baj. És azért hazza térve a tanyára — friss gyümölcsből készült vacsorára — kezembe vettem a *Kemenezalja* említett számát. És — miraculum — az idézett mondat tényleg mindjárt legfelül meregette borzasztó betuszemeit. Azu

tam végig az egészét. — és arra a megdöbbenés eredményre... cikk írója Wilsonról és Leninnel azt írja, miszerint ők nem Czeldömökiöt, hanem általában minket *magyarokat* közt nem éltek. Igen-igen, megdöbbenem ezen az eredményen, látva, hogy elmém itélő kegeasége mennyire elhomályosult már. Mert hisz az *Uj Nemzedék* betüvetője mást írt — pedig ő pesti lévén, feltétlenül igaza van. Lettettem a lapot. De ime: hajt a lélek, nagy a kedvem, gondolatom unszol engem, fogdom — nem dalhoz, regéléshez — hanem az igazság kiderítéséhez. Azért újra felveszem a lapot — és viszem a piac sarkán cukrot áruló Sári nének. — Mondom: olvassa el. — Mondja: nem tud. Kár, mondok és elolvasom neki én és megkérdem: kiket nem ismert Wilson. Felel: minket magyarokat. A pesti ur mást mond — mondok és az odalépő rendőrt kérdem már:

•Mondja rendőr ur, hol van itt a Korona kávéház? Mivelhogy én nem régen vagyok Czeldőben.

•Korona kávéház,? kérdi — olyan itt nincs! feleli.

•De kell lenni — mert a pesti ur megírta róla, hogy Wilson nem ismerte.

Mondja: ő sem.

Pedig kár: mert ott akartam megkérdezni az alszó felsőbbeségeitől, hogy

minket *csellikeket*, avagy minket *magyarokat* nem ismert-e Wilson.

Hát akkor keressünk mást. És meggyek. •Kiket nem ismert Wilson. • Ezt kérdem a felhőkötől, ezt a suttogó szellőtől: de, azok nem vigasztalnak, bus szivemmel árva hagynak.

Reményit vesztve ballagok. Keresem Sárközy Gábor zenekar vezetőit. De éppen zenét vezet karjával. Tovább — tovább... És egyszerre csak a jövő reményével találkozom. Mert iskolához érek. Bemegyek. Magyar óra. Bemutatkozás. Elolvasom a cikket *Kemenezaljából*.

•Gyerekek! Kiről írja az író, hogy nem ismerte őket Wilson. •

•A ma — gya — rok — róll!

Még ők is! Akkor már igazunk kell lennie mégis. Az iskola csak nem tévedhet.

És ekkor — megfagyva bár, de törve nem — haza mentem. És megírtam ezeket. Ezeket — meg egy kérvényt a kultuszminiszterhez, melyben azt kértem, hogy a Czeldömöki most épülő polgári iskolában egy állandó tanfolyam tartassék, ahol is a Czeldömökiön átutazó pesti újságírók és tudósítók államköltségen *újság-olvasási* órákat vehessenek. — *vidék.*

## H I R E K.

**Megyei gyűlés.** Vasvármegye törvényhatósági bizottsága holnap délelőtt a vármegyeház-nagytermében tartja első negyedévi kögyűléseit.

**Vármegyey kiállítás.** Vasvármegye mezőgazdasági és ipari érdekeltisége a legutóbb megtartott értekezleten elhatározta, hogy ahelyen augusztus 15 és szeptember 8-ika között időben vármegyei ipari, mezőgazdasági és kulturális kiállítást rendez. A kiállítás szervezeti szabályainak megállapítása és végrehajtó bizottságának megválasztása céljából Szombathelyen ma délelőtt 10 órakor a vármegyeház nagytermében kögyűlést tartanak, amely gyűlésre városunkból is többen kaptak meghívót. A kögyűlés meghívóit a kiállítás vezérbizottsági elnöke Horst Géza alispán, Kisko István polgármester, Maróthy László a Vasmegyei Gazdasági Egyesület elnöke, Lódor Jenő ipartestületi elnök és Müller Ede a Gyárparaszok Országos Szövetsége Vasmegyei osztályának elnöke írják alá.

**Kirendelés.** A m. kir. igazságügyminiszter Farkas János betűszerkesztő telekkönyvezetőt a Czeldömöki kir. járásbírósgától a pécsi, Münster Antal betűszerkesztőt telekkönyvezetőt pedig a kormendi kir. járásbíróshoz a betűszerkesztői munkálatok elvégzésére rendelte ki.

**Laki Kornél** kerületi ipartelgyűlést a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére a kormányzó bizottsági tanácsosnosa nevezte ki.

**Mulálkozás.** Már Imre alsóság kövencmester felesége, Nagy Eszter 36 éves korában elhunyt. Pónteken temették a fiatal asszonyt, kinek temetésén a közeg lakosság igen nagy számban megjelent. Allítólag ifjúság vitte a sírba. Ferje és három gyermeke siratja.

**A vármegye egészségügye.** A vármegye tiszti főorvosa a héten tartott közigazgatási ülésen beismert a vármegye egészségügyi állapotáról. Rónosuló toroklob Jánosnéhoz, kanyaro pedig Jánosnéhoz, Alsóságon és Kemenezaljában lépett fel.

**Konstantin Mátyás** oltványosnyiai kereskedő 73 éves korában elhunyt. Holttestét behozták Czeldömökre és szerdán az iskola templom udvaráról temették el.

**Eljegyzés.** Guttmann László effegyezte Schwartz Sáriát Czellidömökön. (Mindon külön értesítés helyett.)

**Bérecsépplők gyűlése.** Ma délelőtt 10 órakor a Griff-szálloda éttermében a bérecsépplők és cséplőgép-tulajdonosok országos szövetségének czellidömöki helyi csoportja gyűlést tart. A gyűlés tárgysorozata a következő: 1. Január 27-iki közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. A cséplési rész megállapítása. 3. A munkások kereseti viszonyainak a megállapítása. 4. A tagsági járulékok megállapítása. 5. A kőris szerződés aláírása. 6. Esetleges indítványok.

**Gazdák! Állattartók! csak Kwizda restitutions földjait használjátok! Mindentül kapható.**

**Felmentelt pékek.** Szita György, Csoma János és Hukhold István czellidömöki sütő-mesterek Árdragási ügyben kedden tartotta meg a tárgyalást a szombathelyi úszorabíró-ság előtt. Azt írták, hogy 1923. május 1-én havában 120 koronáért árusították a semlyi darabjait. A vádiottak menteségükül felhozták, hogy ezen időben a szombathelyi pékek is 120 koronát tértek a semlyéért és bivatkozta a magok súlyos anyagi helyzetére. Védőbeszédet az úszorabíró-ság elfogadta és felmentelte őket a vád alól, azonban az ügyes felfüggesztet.

**Termelőink győgynevelőket.** A földművelésügyi minisztérium gyógy- és ipari növényfajalmi irodája a győgynevelőmagvak szállítását február hó közepén az igyúy lők között megkezdte. A győgynevelő termelés jövedelmazó voltára felesleges rámutatni. Nem indok elegendő melegen ajánlani birtokosainknak ezen növények termelését. A nagy jövedelmefőzésen kívül a győgynevelők termelése a felusi munkaudköltség csökkentésére is szolgál. Kereszethez juttat gyermekreket, rokkantakat és idősebb egyéneket, akik nehezebb mezőgazdasági munkára nem alkalmasak. A győgynevelő termelésével foglalkozni óhajto gazdák forduljanak minél előbb akár személyesen, akár levélben a Feloldószaktali Mezőgazdasági Kamarához Győr, Bissingerstr. 32, ahol megfelelő útbaigazítást kapnak a magvak beszerzéséhez, művelése és értékesítése ügyében.

**Az év ifjusági egyesület működéséről előadása.** Mint lapunk már jelezte, a helyben év ifjusági egyesület február hó 9 és 10-én Hercegy Ferenc Gyurkovics leányok című vigálját hozta színre. Most már hozzátehetjük, hogy mindket este telt ház előtt való előadás elsöragy élvezetet nyújtott mindenkinek, akik elég szerencsésnek voltak arra, hogy maguknak helyet szerzhessenek. A Gyurkovics leányokat megjártsani nem könnyű feladat, műkedvelőknek belekapni merész vállalkozás, különösen akkor, mikor — mint most is — a szereplők előtt a darab legközelemben valami s amikor fiatal gyerekeknek kell éretni, komoly, az élet viharában már kiedzett karaktereket alakítani. De ifjusági Egyesület műkedvelői nem riadtak vissza, dolgoztak, tanultak, hónapokon keresztül és becsületükre legyen mondva — amennyit tudtak, annyit minden bizonnyal adtak. Az egész előadásom meglátszott a jókedv, szíveség, amellyel a szereplők dolgukat végezték. Mozgásuk, a színpad díszletei, a farsádság munkával önmehordott jelmesek: minden, minden azt mutatta, hogy az előadás tényleg a műkedvelés kinyilatkoztatása volt. Az egyes szereplőket illetőleg tán a következőket mondhatnánk: Gyurkovics szerepében Németh Sári végletes kedves mamát alakított. Ami hiányzott belőle, kora kellőképp igazolja. Katinka szerepét — különösen a II felvonástól kezdve — Erös Sári kifogástalanul játszotta meg, eltekintve itt-ott attól a

kissé énekes hangtól; melybe bürgöságában esett. Somogyi Katica Sári, Sebestyén Róza Ella szerepét jól kidomborították. Kusztor Róza Mici szerepében — partnerével Somogyi Györgygyal — ki Horváth Féri szerepét adta, elsöragy játékokat nyújtott. Ok voltak a darab lelke és a siker súlypontja rájuk esik. Szarka Irén Liza, Szarka Bus Terka, Somogyi Juliska Klári szerepében végletesen bájos képet nyújtottak. Radványi ezredesét Kovács István töltö lehetőleg jól igyekezett adni, de hatalsága miatt a szerep teljes érvényesítése csak rosszban sikerült. Mátter Mihály Gida szerepében kissé nehezkésen mozgott, valamint Berencs Lajos is Kemény Tóni szerepében. De azért a közönség jól mulatott így is rajtuk — István bürgöságukat. Nagy Ferenc a világra Sándorffy itt-ott jól, masnti kerésbé jól adta. Nem esoda: ez a szerep gyakorlati erőt kíván. Molnár József a tudós Semeseyt jól áldolgozta. Kis Sándor Jankó szerepében pedig valóteleg nem volt. Kapott is elég tapsot. Márton István pedig tényleg elmehette cigányprimásnak. A 9-iki előadást táncmulatság követte, melyben a város élökelségél körül is sokan ottmaradva, kellemesen töltötték az időt, jó benyomást szerezve az ifjusági Egyesület szervezetségéről.

**Felülírtak az Osztályozottság táncmulatságán:** gróf Csirák György 800 ezer K, Szőgyény-Marin Ferenccé 50 ezer K, Lazar Ferenc 40 ezer K, dr. Seregélyi Pál, dr. Kovács Eilman, Mezőáros János 30 ezer K, Kuthi István Mészáros, dr. Holcsey Zoltán 25 ezer K, Novák Ferenc, Weisz Izidor, Danner Géza, Schlesinger Zsigmond, Glazer Herman 20 ezer K, Bardos Gyula, Szijártó Kálmán, Katona Imre 15 ezer K, Szabó János 12 ezer K, Marton Béla, Józsa Gábor, Óri János, Weiler Testvérek, Draveczky Árpád, Horváth Miksa, Horváth Dénes, Weisz Zsigmond, Kakosi Győző, Vida Béla, Makk József, Ertl János, Farkas Ignác, Wittmann Andor, Bócs Richárd, Pálka Gyula, Vincze Sándor, Zichorvitzk Dávid, Balázs János, Varga Frigyes, Marton Izidor, Vincze József, Lamos Aladar, Csoma János, László Mihály, Pármay György, Póczik Ferenc, ifj. Simon Sándor, Tengelyes István, Holpért József, Teleky Lajos, Fűzi N., Mayer István, Preisberger Ferenc, Törökves Sport Egylet, Spoa Gerzely, dr. Heithessy Eek, dr. Salzberger Ernő 10 ezer K, Szabó Sándor, özv. Szabó Józsefne 8 ezer K, Mihalek Alfréd, Pám János, Somidit Pál 7 ezer K, Horák Lajos, Schöntag Márton, Horváth Sándor 6 ezer K, Földy János, Baráthi János, Borács József, Bódy József, Újcz Andráz, Horváth Béla, Móri István, Légrady Kálmán, Rosta János, özv. Vincze Tamásné, Vajai Károly, Schöndor János, Adorján N., Németh Sándor, Nagy Dénes, ifj. Fabian Deszö, Csaha István, Réhberger N., Poilak Samu, Löveuscho Leo, Farkas Lajos, Szita Kálmán, Szarka Károly, Komatits Ernő, Bazarus István, Kóbor István, Palotás Mihály, Jádi Bernardin 5 ezer K, Dukgrege Nándor, Csizmazia Lajos, Fekete Lajos, Dancs Károly, Peregatics Márton 4 ezer K, Nagy Pá 3500 K, Kovács István, Mojzer Gyula, Szécsi Sándor, Zeiler Jenő, Gönye János, Sümegi János, Tarr övérek, Dyka István, Szabó Jakab 3 ezer K, Károlyi Józsefné, Szabó József, Kirchner Ignác, Koczor Lajos, Káráz Albert, Horváth Győző, Schilling Henrik, Pető Lajos, Molnár Lajos, Jenei Ferenc, Csancsár József, özv. Bogács Józsefne, Kerekes József, Ilés Ferenc, Szili Mihály, Franczia József, Varga József 2 ezer K, Tima József 1500 K, Vincicz Károly, Erös Sándor, Kerekes Manó, Collongnath Gyuláné, Metzger N., Tóth Mihály, Lallós Mihály 1000 K.

**Négyfelvonásos színdarab a Színházi élet darabmelleklete.** Csupa szenzáció Ince

Sándor 6 heti lapjának a Színházi Életnek legújabb száma. Darabmelleklettel a szezon egyik legnagyobb sikerét Bus Fekete László Mihályé két leánya című vígjátékát adja. Érdekes fényképsílvételek, számlókat be a Színházi Élet magazinjáról, cikketeket pedig Ben. Bumenthal, Hevesi Sándor, Kovacsilány: Dazs, Vajda Ernő, Zilahy Lajos, Nagy Imre, Szomaházy István, Losonczy Dávid, Gál Béla, Kis Gyula és mások írtak a gazdának illatrált lapba. Ara 3000 K, negyedévi előfizetés 20 ezer K. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébetkörút 29.

## Nyílt-tör.

E rovarban költöttekért felelősséget nem vállal a Szekr.

## Értesítés.

Nagybecsült vendégeim szives tudomására hozom, hogy férjem elhunyt

magam fogom vezetni tovább.

Üzletembe jó munkaesőt állítottam be és azon lezek, hogy nagybecsült vendégeim a legpontosabb kiszolgálásban részesüljenek.

Kérem továbbra is szives ártifogásukat.

Kiváló tisztelettel

özv. Balogh Lászlóné.

## Becsület.

Midőn Czellidömökön látogom, istenhözszádot mondok minden jóakarómnak, ismerőseimnek és üzlellelőimnek.

Különösen köszönetet mondok azon jóakaróimnak, kik a háború és fogasombé ideje alatt feleségem irányában jóakarattal voltak és őt pártfogásukkal támogatták nehéz helyzetében.

Kérem, őrizzenek meg jóemlékezelükben.

Isten velük. Isten velük.

Czellidömök, 1923. február 17.

Sebestyén Dávid, fő

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik felejtethetetlen férjem temetésén megjelentek, a ravatra koszorú helyeztek, részvétükkel felkerestek, különösen pedig a nemrég alakult Iparosok Temetkezési Egylete fogadják leg-hálásabb köszönetünket.

özv. Balogh Lászlóné és gyermekei.

**Értesítés.** Mész, cement, szög és hatszögletű szines és szürke cement lapok, mintázott cementlapok, mozaik, keramik lapok, kutygyőrök 70 cm. hosszban, kulkávká betonból 80 cm. és 1 m. átméretben, betoncsövek mindenféle méretnben, betoncsöfejek, beton itató és etető vályuk minden méretnben, Járda cementlapok, vaabenton kerítés oszlopok. Menyészal nád, építési kő, szepreni téglá és cserep, díszbeletes szigetelő lemezek, eternit papír, kátrány papír kapható, illetőleg megrendelhető Csoknyay József építési anyag kereskedőnél Czellidömökön.

**WBILER TESTVEREK**  
divatruháza Czellidömök  
Járásbíróság épületében.

**Tavaszi divat! A legújabb divatu női angol sportkosztümek, férfi öltönytűzövetek, francia gronadínok, woolok, opások és csinos aljkelmék nagy választékban. Kérjük raktárunk meglátogatását.**



# ORIENT KÁVÉPÓTLÉK

Jóságában a szemes  
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb, 1/2-ai kevesebb  
koffein mint más gyártmányból  
**és olcsó.**

Csakis nemesített cikoriagyökérből készül.  
Arany éremmel kitüntetve.

**Orient Pótkávégőgyár**  
Részvénytársaság  
Budapest, VII. Rákóczi-ut 76. sz.  
Telefon József 26 50, József 26 51.

# PYRA

bőven tartalmaz terpentint és a hőkezelést  
a jobb minőségben készítő kiváló tisztító  
és konzerváló hatással bír. ...

KERESZTNEVEK, VEGYÉNEKÉNTI GYÁR NY. GYON.

# A legjobb sajt

készítményt  
és  
**h a l-**  
neműeket  
**B o t a**  
cseméjéhez  
hozza  
forgalomba.

# Tűzifa, niész és

betonkészítmények, soproni téglák és  
cserep, építési kő, Eternit pala meg  
rendelhető Csoknyay József építési-  
anyag kereskedőnél Czellődmőlkön.

**Eladó** 10 magyar hold  
szántóföld, tiszta  
mennyiségű áll 2 szoba, konyha  
és ... Előbirtokosai. A  
alkalmazástól 10 percre...  
kiadóhivataltan

Érkezéssel használni.

# Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát,  
Bokorrózsát,  
Diszfát,  
Diszcserjét,  
Szőlővesszőt,  
Akác-csemetét,  
Gleditschia-csemetét stb.  
bármilyen nagy mennyiségben  
szállít:

# Ungváry József

1000 holdas faliskolája  
**C Z E G L É D.**

Részletes nagy árjegyzéket  
ingyen küld.

# Hölgyek figyelmébe!

Kötött ruhák, kabátok, jumperok,  
minden nagyságban való készítését a  
legdivatosabb kivitelben jutányos árak  
mellett vállaljuk.

Nagy raktár! tartunk készen kötött  
dolgokban, ugyazintén a legfinomabb  
szövet és gyapjufonalban.

Kérjük a n. é. hölgyközönség szíves  
pártfogását!

# Kosztolitz Adolf

kötött, szövött és divatúru keresk.  
Czellődmőlk.

# Hoffherr-Schranz, Clayton-Shuttleworth

kerületi vezérképviselője Czellődmőlkön  
Sági u. 2. Bárany-vendéglő épületében.

Sürgőnycim: »Hoffherrgépes«.

Eredeti gyári áron szállítunk czej-  
dömölki raktárból: gőzcsepítőkészletet,  
benzinmotoros csepítőkészletet, szivógáz-  
csepítőkészletet, ekét, boronát, szecská-  
vágót, répavágót, vetőgépet, darálót,  
rostát, szénagyújtót stb. Költségvetés  
ingyen. Díjtalan mérnöki látogatás.

Tekintse meg mintaraktárunkat.

# Itt a tél és hideg



most mindenkinek  
cipő kell. Sietek  
**PAPP ERNŐ**

cipőárúházába (Sági-utca 3.),  
ahol jól és szép cipőt kapok  
olcsó áron!

# Golyóscsapágyakat

javítok és raktáron tartok SPIRAI  
Budapest, VI. Sziv-utca 71.

# Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság

Sági-utca 29

Czellődmőlk

Telefon 7. sz.

Foglalkozik mindennemű bankszerű üzlettel.  
Tőzsdéi megbízásokat legelőnyösebben teljesít. —  
Elfogad félmilliótól felfelé betéteket heti koszt-  
kamatra és kölcsönöket nyújt váltokra és egyéb  
értéktárgyakra.

Vágya ki!

Óriasa jól meg!

Nagy kedvezmény lapunk olvasóinak!

# Ha Budapestre jön

3913. sz.

első utja Diskay művészi fényképész műtermébe vezesse  
Rákóczi-ut 74, hol ezen hirdetés lemutatása ellenében

**15% engedményt kap.**

Élhető, tökéletes, művészi fényképfelvételek.  
Speciális menyasszonyi, gyermek és csoportképek.  
Nagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.